



习近平将出席庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼

新华社北京6月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼。

奏响共同发展时代强音 谱写人类繁荣进步新篇

——习近平主席在全球发展高层对话会上的重要讲话引发国际人士热烈反响

三版

情润塞上满目新

——沿着总书记的足迹之宁夏篇



这是黄河宁夏银川段(无人机照片,2019年8月12日摄)。新华社记者 王鹏 摄

沿着总书记的足迹

党的十八大以来,习近平总书记两赴宁夏考察,擘画“建设美丽新宁夏 共圆伟大中国梦”的蓝图,赋予建设“黄河流域生态保护和高质量发展先行区”的重大使命。

沿着习近平总书记指引的方向,720多万塞上各族儿女朝着全面建设经济繁荣、民族团结、环境优美、人民富裕的美丽新宁夏奋力前行,开启黄河流域生态保护和高质量发展的新征程。

“更好生活还在后头”

“直播间的亲们好,这是我们红寺堡的特产黄花菜……”在西海固弘德村的扶贫车间内,58岁的赵淑梅用夹着乡音的普通话向网友介绍农产品。

弘德村所在的吴忠市红寺堡区是全国最大易地生态移民集中安置区,23万西海固移民在此安家创业谋生存,脱贫致富奔小康。

2020年6月,习近平总书记考察宁夏第一站就来到弘德村,走进扶贫车间,同正在加工制作纸箱的村民们亲切交

流;来到村民刘克瑞家,详细了解家庭就业、收入、看病、社保等情况。习近平总书记深情寄语:“乡亲们搬迁后,更好生活还在后头。”

对宁夏的移民群众,习近平总书记有着特殊的惦念。25年前,时任福建省委副书记的习近平牵头负责闽宁对口扶贫协作,推动实施了“吊庄移民”工程,并为移民村庄命名“闽宁村”。

如今,昔日“干沙滩”闽宁村已变为“金沙滩”闽宁镇。在闽宁模式示范下,宁夏始终坚持将移民搬迁与西海固扶贫开发相伴,一以贯之在移民安置区探索“造血式”扶贫。

“不是搬过来盖几间漂亮房子就行了。乡亲们搬出来后,要稳得住、能致富,才能扎下根。”为宁夏123万移民后续发展,习近平总书记明确要求“要完善移民搬迁扶持政策”“推进全面脱贫与乡村振兴战略有效衔接”。

“宁夏移民群众占全区农村人口近半数,总书记的重要指示让我们更加清醒地认识到,没有移民地区的乡村振兴,就没有宁夏全面的乡村振兴。”自治区乡村振兴局相关负责人说。

2021年4月,在最后一个贫困县“摘帽”5个月后,宁夏全面启动“百万移民致富提升行动”,重点在800人以上的移民区,实施产业就业帮扶、基础设施配套、改善公共服务等专项提升。

2021年,宁夏在移民安置区投入产业发展资金19.3亿元,发展特色种植78.7万亩,实现移民就业21.2万人,当年宁夏“十二五”生态移民人均可支配收入10517元,增速达18.1%。

在“提升行动”助力下,弘德村扶贫车间里,包括赵淑梅在内的十几名移民群众,组成了平均年龄超过60岁的“银发直播团”,在网络平台直播带货,第一年销售额就超过百万元。“我们的好日子还在后头呢!”赵淑梅难掩笑意,道出了移民的心声。

“努力建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区”

“贺兰山下果园成,塞北江南旧有名。”夏日的贺兰山东麓,翠绿的葡萄园沿山势绵延南北,一眼望不到头。

2020年6月9日,习近平总书记在银川市西夏区志辉源酒庄葡萄种植基地,远眺巍巍贺兰山,听取贺兰山生态保护和环境综合整治情况汇报。习近平总书记指出,“贺兰山是我国重要自然地理分界线和西北重要生态安全屏障”“坚决保护好贺兰山生态”。

“总书记的要求坚定了我们继续守护好贺兰山,让矿坑变景区的决心。”酒庄负责人袁园的父亲曾在贺兰山开采砂石,接力棒交到她手里,挖砂的铲变成种树的锹,目前已修复废弃矿区6000亩,种植葡萄2000亩。

牢记总书记嘱托,宁夏打响了“贺兰山生态保卫战”,投入近150亿元资金,对自然保护区内169处人类活动点开展专项治理,退出煤炭产能1600万吨。如今矿坑覆土,荒山披绿,贺兰山渐展新颜。

山水林田湖草沙,宁夏一应俱全。从贺兰山生态保护,到腾格里沙漠污染治理,再到黄河综合治理,习近平总书记多次作出重要指示批示。

2020年6月,习近平总书记考察宁夏,赋予宁夏“努力建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区”的重大使命任务,强调“牢固树立绿水青山就是金山银山的理念”“抓好生态环境保护”“宁夏要有大局观念和责任担当”。

肩负重任,宁夏进一步将自身定位和发展放在全国大局中审视,在全国率先就黄河流域生态保护和高质量发展进行地方立法,坚持以黄河流域生态保护和高质量发展统领生态文明建设,统筹山水林田湖草沙系统治理,实施一体化生态保护和修复。

宁夏生态治理取得显著成效:全区水土流失实现总体逆转,黄河宁夏段水质连续5年“Ⅱ类进Ⅱ类出”,2021年全区地级城市环境空气质量优良天数达306天,西北地区重要生态安全屏障建设全面加强。

(下转第二版)



寒来暑往,两岁已迁。弘德村的父老乡亲依然清晰地记得,2020年6月8日,那个激动人心的时刻——习近平总书记带着对移民搬迁群众的深情牵挂,来到弘德村了解他们的新生活,鼓励大家“更好生活还在后头”。

乘梦前行,日新月异。俯瞰村庄,布局整齐,街道平整,市场商店、养殖园区坐落村头;房前屋后,绿树成荫、花草繁茂,文体娱乐设施、扶贫车间处于居中地位;更有

大片玉米、小麦、苜蓿铺陈边缘。一切都告诉来访者:在乡村振兴的新征程中,好生活已开头。弘德村已经从移民搬迁地向乡村乐园出发,产业扶贫向固

弘德村:牢记嘱托 向乡村乐园和生活福地出发



四版

梁言顺张雨浦拜访国家铁路集团

本报北京电(记者 马晓芳)为深入学习贯彻习近平总书记视察宁夏重要讲话和重要指示批示精神,全面落实党中央关于加快推进黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设的决策部署,自治区党委书记、人大常委会主任梁言顺,自治区党委副书记、自治区主席张雨浦近日在京拜访了国家发改委、财政部等国家部委,6月24日又与国家铁路集团座谈交流,深化战略合作,对接重大项目,争取更大支持,加快推动宁夏各项事业高质量发展。国家铁路集团党组书记、董事长陆东福出席并主持座谈会。

梁言顺、张雨浦代表自治区党委和政府向国家铁路集团一直以来给予宁夏经济社会发展的大力支持表示衷心感谢。梁言顺说,宁夏是民族地区、欠发达地区,习近平总书记和党中央十分关心宁夏人民、关心宁夏发展。这些年,国家铁路集团按照党中央推进西部大开发、支持民族地区发展的决策部署,对宁夏铁路事业发展高看一眼、大力支持,帮助宁夏各族群众圆了盼望已久的高铁梦,帮助宁夏铁路建设融入了全国交通大网络,帮助宁夏运力保障实现了全面提升扩能,特别是在助力宁夏脱贫攻坚、疫情防控上做了大量卓有成效的工作,对此宁夏人民铭记在心、十分感激。这次我们带着习近平总书记的嘱托、宁夏人民的愿望登门拜访、对接工作、寻求支持,希望国家铁路集团一如既往地关心、帮助、支持宁夏铁路建设,充分考虑宁夏发展实际和长远需要,在铁路交通网络布局、重大项目安排、运力保障等方面给予重点照顾和倾斜,为民族地区、后发地区加快发展提供有力支撑。

座谈会上,张雨浦介绍了我区铁路建设有关情况并恳请国家铁路集团支持事项。陆东福表示,支持西部地区、民族地区加快发展是党中央的重大战略,宁夏作为西北的重要省区,历来是国家铁路集团重点关注的地区。自治区党委、政府今天提出的事项我们将认真研究论证,结合国家铁路规划布局,对宁夏铁路建设给予全力支持,现有开工项目加快建设、正在规划项目加快推进,中长期项目尽可能纳入国家规划,进一步完善宁夏铁路网功能,为民族地区加快发展作出铁路贡献。

国家铁路集团总经理、党组书记杨宇栋,副总经理郭竹学,总经济师韩江平,自治区领导雷东生、赵永清、王道席参加。

自治区党委常委会召开会议听取“双过半”督查情况

坚持目标导向 问题导向 跑出稳定经济增长的加速度好成绩

本报讯(记者 马晓芳 姜璐)6月25日,受自治区党委书记梁言顺委托,自治区党委副书记、自治区主席张雨浦主持召开党委常委会会议,深入学习贯彻习近平总书记关于做好当前经济工作的重要指示精神,听取全区“时间过半、任务过半”督查情况汇报,推动解决当前经济运行中的突出问题,以更高标准实现上半年“双过半”目标任务。

会议认为,自治区党委部署开展的这次督查活动,集中反映了全区上半年“双过半”工作情况,总的看中央政策在宁夏

落实有效、持续发力,自治区党委和政府的各项举措精准务实、正在见效,全区经济运行继续保持总体平稳、稳中向好的态势,但也反映出政策落实、企业生产、项目建设、消费恢复等方面存在的问题,必须坚持问题导向、目标导向,用超常规的举措和力度整改解决,以更高标准实现“双过半”目标任务。

会议要求,要深入学习贯彻习近平总书记关于做好当前经济工作的重要指示精神,大抓发展、抓大发展、抓高质量发展,全面打好“七大战役”。要持续加快政策措施落地,直达基层、快达企

业,解决问题,同时要根据情况变化及时调整优化政策举措。下一步要坚持“三驾马车”协同拉动,要持续有效扩大消费,把消费的基础性作用充分发挥出来;要全面加大有效投资力度,把投资的关键作用发挥出来;要持续巩固进出口增长,着力发挥进出口的拉动作用。同时,要落实好以人民为中心的发展思想,抓好就业促增收,办好民生实事,做好安全生产和疫情防控工作,创造良好的发展环境,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。



宁夏靶向施策“围剿”夏季臭氧污染

●建成区内加油站实行错峰装卸油 ●重点行业企业落实夏季错峰生产

本报讯(记者 李锦 实习生 柴玺然)6月22日,记者从2022年全区臭氧污染防治攻坚行动调度会议上了解到,进入夏季以来,我区空气中出现阶段性臭氧超标的气象风险明显增高,我区将通过加快推进钢铁等行业超低排放改造,强化移动源排污监管,加强臭氧污染监测分析与会商研判等举措,靶向施策“围剿”夏季臭氧污染。

目前,臭氧浓度逐渐上升成为仅次于PM_{2.5}的影响环境空气质量优良天数的重要因素,夏季臭氧污染成为打赢蓝天保卫战的重要“拦路虎”。去年宁夏五地市臭氧超标天数累计78天,今年以来,银川市、吴忠市、石嘴山市、中卫市较往年同期臭氧超标天数均明显增加。根据气象预报,6月至8月,银川、石嘴山、吴忠、中卫沙坡头、中卫的平均气温与常年同期相比

偏高0.5℃至1℃,中北部区域高温天气日数偏多,臭氧超标的气象风险增高,将对我区完成优良天数比率目标带来较大影响。

6月至9月,我区将以银川市都市圈为重点区域,以生成臭氧污染的主要前体物VOCs和NO_x协同减排为主攻方向,强化源头削减、过程控制、末端治理和监管执法,扎实推进夏季臭氧污染防治工作。对确定的105家涉VOCs重点监管企业加快实施治理项目和减排工程,鼓励支持使用涂料等原辅材料的企业,进行低VOCs含量原辅材料源头替代。持续推进燃气锅炉低氮燃烧改造,65蒸吨/小时以上燃煤锅炉超低排放改造和35蒸吨/小时以下燃煤锅炉淘汰。除保障民生供应的油品装卸作业外,各地建成区内所有加油站卸油作业调整至每日20时至次日6时;出台夜间加油优惠政策,引导机动车在该时段错

峰加油。6月至8月,石化、化工、煤化工、制药等行业主要以限产、降低生产负荷的形式开展夏季错峰。

按照要求,全区各地将聚焦石化、化工等企业开展专项执法检查,对VOCs浓度高的工业园区、企业集群以及问题突出企业,加密监督频次。对热效率低下、敞开未封闭,装备简陋落后、治理设施工艺落后等严重污染环境的工业炉窑,依法责令停业关闭。自治区生态环境厅将持续开展臭氧污染防治攻坚行动,对督查中发现的工作力度不足、管控措施不到位等问题进行专项攻坚,对发现的典型突出问题以督办单等形式下发属地政府,督促整改到位。

●总值班员 连小芳 责任编辑 吴少勇 版式设计 马小平